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Prijatelji životinja oštro se protive frankenštajnskom presađivanju organa sa životinja na ljude

- Dostupne etične alternative: Matične stanice, biljna prehrana i dobrovoljno darivanje organa

„S jedne strane, obolijevamo od bolesti srca, koje su rezultat jedenja svinja, a istodobno transplantiramo čovjeku srce svinje. Ima li većeg apsurda?” zgroženi su Prijatelji životinja. Iako nedavno presađivanje srca genetski modificirane svinje čovjeku neki doživljavaju kao veliki uspjeh medicine, iz te udruge, koja se oštro protivi korištenju životinja za pokuse, smatraju da presađivanje organa sa životinja na ljude nije medicinsko čudo, već stranputica znanosti: „To je golem gubitak resursa koji bi se mogli koristiti za financiranje modernih istraživanja, koja bi mogla pomoći ljudima.”

Ističu da su ksenotransplantacije, odnosno prijenos organa ili tkiva sa životinja na ljude, opasne jer predstavljaju goleme rizike za ljudske pacijente. Naime, zbog fizioloških razlika između ljudi i životinja postoji velika mogućnost odbacivanja transplantiranog organa, a jaki lijekovi kojima se to pokušava spriječiti imaju ozbiljne nuspojave. Osim toga, postoji značajan rizik od nekontroliranog širenja dosad nepoznatih zoonoza i drugih zaraznih patogena jer se svinjski retrovirusi mogu prenijeti na ljude i izazvati smrtonosne pandemije. Zato je to potpuno pogrešan pristup spašavanju ljudskih života.

„Presađivanju srca genetski modificirane svinje čovjeku prethodili su mnogobrojni pokusi presađivanja svinjskog srca majmunima, a većina njih umrla je od zatajenja organa u roku od nekoliko sati ili nekoliko dana. Brojne ljudske i životinjske žrtve kroz dugu, bolnu, neuspješnu i smrtonosnu povijest ksenotransplantacija jasan su dokaz da takvo eksperimentiranje ljudskim pacijentima daje lažnu nadu u ozdravljenje, a životinjama donosi nezamislivu patnju i mučnu smrt”, pojašnjavaju Prijatelji životinja.

Navode da su svinje po svojoj inteligenciji, društvenosti te sposobnosti za empatiju i privrženost superiorne psima, no ipak masovno stradavaju u industriji mesa, dok se u lošoj medicini uglavnom iskorištavaju za transplantaciju organa. „Testiranja in vivo su neetična, traju godinama, a vjerojatnost dobivanja rezultata relevantnih za ljude praktički je nikakva. Svinje i druge životinje koje se koriste za ksenotransplantacije su genetski modificirane te podvrgnute doživotnom zatvaranju i teško zamislivim bolnim postupcima”, kažu iz Udruge.

Dodaju da, za razliku od ljudi, one ne mogu dati suglasnost za transplantacije, no i da mogu, ne bi pristale biti osakaćene, podvrgnute smrtonosnim operacijama i na kraju ubijene: „Moderna znanost ne smije se temeljiti na zločinima prema svjesnim bićima, koja upravo zbog karakteristika svoje vrste još intenzivnije pate u pokusima služeći kao živi rezervoari organa.”

Prijatelji životinja ističu da već postoji etična alternativa, a to je razvoj tkiva srčanog mišića i drugih organa i dijelova organa iz ljudskih matičnih stanica, što ima potencijal za spašavanje tisuća života. Takve nove tehnologije mogle bi zamijeniti klasične transplantacije organa. Drugi način izostavljanja životinja iz monstruozne ljudske trgovine organima je edukacija o mogućnostima dobrovoljnog darivanja organa. Znanost i medicina trebaju tražiti sigurna i inovativna rješenja koja ne uključuju životinjske žrtve!

„Statistike pokazuju da građani Hrvatske najviše umiru od srčanih bolesti, što ne čudi ako se uzme u obzir da jedan stanovnik Hrvatske u životu pojede oko pet tona mesa! Veganskom prehranom i ostalim zdravim navikama može se spriječiti čak 80 % kardiovaskularnih bolesti, dok razvoj medicine i znanosti mogu unaprijediti jedino visokotehnološke metode koje ne koriste životinje”, upozoravaju Prijatelji životinja.

Zaključuju da je za postizanje ljudskoga zdravlja nužno maknuti životinje i s tanjura i iz laboratorija te razvijati modernu medicinu sigurnu za ljude i bez oslanjanja na neučinkovite „životinjske modele”: „Vrijeme je da frankenštajnsko zastarjelo korištenje životinja za presađivanje organa ljudima i s time povezano golemo rasipanje fondova za istraživanja prestanu ometati napredak medicine i znanosti te povećavati rizike za zdravlje ljudi.”

 

Primjeri razvoja laboratorijskog uzgoja organa:
 
 https://www.rtl.hr/zivotistil/zdravlje/2983367/znanstvenici-po-prvi-put-u-laboratoriju-uzgojili-srce-koje-kuca/
 
 https://www.in-portal.hr/in-portal-news/moderna-vremena/19950/japan-uspjesno-obavljena-prva-transplantacija-laboratorijski-uzgojenog-srcanog-misica
 
 https://vecernji.hr/amp/techsci/prof-anthony-atala-uzgojili-smo-bubreg-i-jos-30-razlicitih-organa-i-tkiva-1091080. 
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).
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